



«СОГЛАСОВАНО»

Исполнительный директор
ООО «Российская шахматная федерация»

М.В. Глуховский


«УТВЕРЖДАЮ»

Исполнительный директор
РОО «Федерация шахмат Свердловской
области»

 А.А. Степанян

«СОГЛАСОВАНО»

Исполняющий обязанности директора
Муниципального бюджетного учреждения
дополнительного образования
«Шахматно-шашечный центр»

 М.С. Погромский




«СОГЛАСОВАНО»

Министр физической культуры и спорта
Свердловской области

Л.А. Рапопорт

«СОГЛАСОВАНО»

Исполняющий обязанности начальника,
заместитель начальника Управления
по развитию физической культуры, спорта
и молодежной политики
Администрации города Нижний Тагил

 И.Л. Еремеева

«СОГЛАСОВАНО»

Президент
ОО «Нижнетагильская
местная шахматная федерация»

 В.Ф. Пегашкин

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении VIII Всероссийского детско-юношеского турнира
памяти первого уральского мастера С.М. Левитского – этапа соревнований на
Кубок России в 2019 году по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет
и юношей и девушек до 15 лет

номер-код спортивной дисциплины: 0880012811Я

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

VIII Всероссийский детско-юношеский турнир памяти первого уральского мастера С.М. Левитского – этапа соревнований на Кубок России в 2019 году по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет и юношей и девушек до 15 лет (далее – соревнования) проводятся в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2019 год, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации и в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 17 июля 2017 г. № 654, в редакции приказа Минспорта России от 19 декабря 2017 г. № 1087.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью популяризации и развития шахмат в Российской Федерации.

Задачами проведения соревнования являются:

- популяризация и развитие детских шахмат в Российской Федерации;
- повышения спортивного мастерства юных шахматистов;
- развития в России объединенной системы детских соревнований по шахматам;
- определения победителей и призеров этапа соревнований на Кубок России 2019 года по шахматам среди мальчиков и девочек в возрастных группах до 9, 11, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет.

3. РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство проведением соревнований осуществляют ООО «Российская шахматная федерация» (далее – ООО «РШФ»), Министерство физической культуры и спорта Свердловской области в лице Государственного автономного учреждения Свердловской области «Центр по организации и проведению физкультурных и спортивных мероприятий» (далее – ГАУ СО «ЦСМ»), Региональная общественная организация «Федерация шахмат Свердловской области» (далее – РОО «ФШСО»).

Непосредственное проведение соревнования возлагается на общественную организацию «Нижнетагильская местная шахматная федерация» (далее – ОО «НТМШФ»), Управление по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Нижний Тагил в лице Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Шахматно-шашечный центр» (далее – МБУ ДО ШШЦ) и судейскую коллегияю.

Главный судья – международный арбитр, ССВК Савчук Владимир Игнатьевич (Свердловская область).

4. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Министерство физической культуры и спорта Свердловской области в лице ГАУ СО «ЦСМ» осуществляет доленое финансовое обеспечение соревнований в соответствии с Порядком финансирования за счет средств областного бюджета и нормами расходов средств на проведение спортивных мероприятий: обеспечение компенсационных выплат на питание судейской коллегии, предоставление наградной атрибутики.

Турнирное помещение предоставляет МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр».

ОО «НТМШФ» несет иные расходы, связанные с подготовкой и проведением соревнований и обеспечением призового фонда.

Турнирные взносы расходуются на призовой фонд (80 %) и организацию соревнования (20%). Ответственность за сбор турнирных взносов несет ОО «НТМШФ». Размер и распределение призового фонда объявляется после 2 тура.

Расходы по командированию участников, тренеров, представителей несут командирующие организации (в т.ч. проезд, суточные в пути, страхование участников).

5. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей при проведении соревнования возлагается на главного судью и организуется в соответствии с требованиями действующего Положения о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по шахматам и законодательства РФ.

Соревнование проводится на объекте, отвечающем требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности объекта к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Участие в соревновании осуществляется только при наличии полиса страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску на каждого участника спортивных соревнований. Страхование участников спортивных соревнований может производиться как за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации, так и внебюджетных средств в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01.03.2016 г. № 134-н "О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься

физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне".

Основанием для допуска спортсмена к соревнованию по медицинским заключениям является заявка с отметкой «Допущен» напротив каждой фамилии спортсмена с подписью врача по лечебной физкультуре или врача по спортивной медицине и заверенной личной печатью, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, заверенной печатью допустившей спортсмена медицинской организации, имеющей лицензию на осуществление медицинской деятельности, перечень работ и услуг, который включает лечебную физкультуру и спортивную медицину (возможна медицинская справка о допуске к соревнованиям, подписанная врачом по лечебной физкультуре или врачом по спортивной медицине и заверенная печатью медицинской организации, отвечающей вышеуказанным требованиям).

Допуск спортсменов к соревнованию по медицинским показаниям осуществляется не ранее чем за 10 дней до начала соревнования.

Ответственность за безопасность проведения соревнований возлагается на РОО «ФШСО».

Ответственными за соблюдение норм и правил безопасности при проведении соревнований являются:

- Главный судья - Савчук В.И.;
- Руководитель спортсооружения, на котором проводится соревнование, в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации № 353 от 18.04.2014 года «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований».

Ответственность за здоровье и сохранность жизни участников в дни соревнований возлагается на лицо их сопровождающее.

Ответственным за обеспечение безопасности участников и зрителей в турнирном помещении является главный судья соревнования.

6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Соревнования проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Свердловской области на 2019 год, утвержденным приказом Министерства физической культуры и спорта Свердловской области.

Поведение участников регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Турниры проводятся по швейцарской системе в 9 туров. При количестве участников 11-14 человек – швейцарская система в 7 туров; при количестве участников 10 и менее – круговая система. Контроль времени в возрастной группе «до 9 лет» - 60 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на ход, начиная с первого, каждому участнику. Контроль времени в возрастных группах «до 11 лет», «до 13 лет», «до 15 лет» - 90 минут до конца партии с добавлением 30 секунд на ход, начиная с первого, каждому участнику.

Все участники соревнований вносят турнирный взнос в размере 500 (Пятьсот) рублей наличными при регистрации 26 февраля (с 10.00 до 20.00). В случае отказа спортсмена от участия по причинам, независящим от организаторов, турнирный взнос не возвращается.

Запись партий обязательна.

Гарантирован обсчёт рейтинга ФИДЕ и российского рейтинга.

Жеребьевка проводится с помощью программы Swiss Manager.

Переговоры о ничьей запрещаются до 40-го хода включительно.

Участнику, опоздавшему к началу тура более чем на 15 минут, засчитывается поражение.

7. МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

Сроки проведения соревнования: 25 февраля по 4 марта 2019 г.

Место проведения соревнования: Свердловская обл., г.Нижний Тагил, в помещении МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» (ул. Газетная, 109).

25 февраля – день приезда участников.

05 марта – день отъезда участников.

26 февраля 2019 года, 15.00 часов – торжественное открытие соревнования в помещении МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» (ул.Газетная, 109).

3 марта 2018 года, 15.00 часов – закрытие соревнования в помещении МБУ ДО ШШЦ (ул.Газетная, 109).

8. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

Программа соревнования:

Дата проведения	Время проведения	Наименование мероприятия
25 февраля	10.00 – 20.00	Регистрация участников соревнования, работа комиссии по допуску участников
	20.00 – 20.30	Организационное собрание представителей, заседание судейской коллегии
	21.00 – 21.30	Проведение жеребьевки 1 тура
26 февраля	15.00 – 15.30	Торжественное открытие соревнования
	16.00 – 20.00	1 тур
27 февраля	10.00 – 14.00	2 тур
	16.00 – 20.00	3 тур
28 февраля	10.00 – 14.00	4 тур
	16.00 – 20.00	5 тур
1 марта	16.00 – 20.00	6 тур
2 марта	10.00 – 14.00	7 тур
	16.00 – 20.00	8 тур
3 марта	10.00 – 14.00	9 тур
	15.00 – 15.30	Закрытие соревнования
4 марта		Отъезд участников

9. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ СОРЕВНОВАНИЙ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

Соревнования проводятся в возрастных номинациях:

до 9 лет (2011 – 2014 г.р.),

до 11 лет (2009 – 2010 г.р.),

до 13 лет (2007 – 2008 г.р.),

до 15 лет (2005 – 2006 г.р.).

Внутри каждой возрастной номинации проводятся отдельные турниры для мальчиков и девочек. По желанию участников допускается участие девушек и юношей в более старших возрастных группах. В случае выступления участника в более старшей возрастной группе, он получает очки в данной возрастной категории. Очки, полученные в разных возрастных категориях, не суммируются.

В каждом из турниров отдельной номинации обязательно участие не менее 10 шахматистов – граждан России. Требование относится и к турнирам мальчиков, и к турнирам девочек.

В каждом из турниров внутри номинации обязательно участие представителей не менее 3 субъектов Российской Федерации, строго соответствующих по возрасту своей зачетной номинации. Требование относится и к турнирам мальчиков, и к турнирам девочек.

Если при регистрации участников требования по представительству регионов и участию граждан России в отдельных турнирах в номинациях не выполнены, то РШФ не присваивает кубковые очки их участникам.

В случае недобора участников организаторы могут объединить турниры девочек и мальчиков одной возрастной номинации. Девочки, игравшие в объединенном турнире, получают очки в

категории мальчиков. Полученные девочкой в объединенном турнире зачетные очки не суммируются с зачетными очками, полученными ею в турнирах девочек.

Исключение составляют «смешанные» турниры юношей и девушек до 15 лет. В них девушки при наличии не менее 6 участниц, представляющих не менее 3-х субъектов РФ, получают зачетные очки и в своей номинации, и в номинации юношей, а при числе участниц менее 6 и количестве субъектов менее 3-х. – в номинации юношей.

Апелляционный комитет (АК) формируется на организационном собрании представителей в составе 5 человек (3 основных + 2 запасных). При несогласии с решением главного арбитра заявление в АК подается участником (или представителем участника) в письменном виде не позднее 15 минут после окончания тура с внесением залоговой суммы 1000 (одна тысяча) рублей. При решении АК в пользу заявителя залог возвращается. При неудовлетворенном протесте залог поступает в общественную организацию «Нижнетагильская местная шахматная федерация» на покрытие расходов по проведению соревнований. Решение АК является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьевке не принимаются.

10. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победители и призеры определяются во всех турнирах по наибольшей сумме набранных очков.

В случае равенства очков в турнирах по швейцарской системе места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- а) личной встрече;
- б) усеченному коэффициенту Бухгольца-1;
- в) коэффициенту Бухгольца;
- г) количеству побед;
- д) количеству партий черными (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами);
- е) среднему российскому рейтингу соперников.

В случае равенства очков набранных очков в турнирах по круговой системе места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- а) личной встрече;
- б) коэффициенту Бергера;
- в) системе Койя;
- г) количеству побед;
- д) количеству партий черными (несыгранные партии считаются как «игранные» белыми фигурами).

В случае равенства очков и всех показателей при дележе мест зачетные очки и денежные призы делятся поровну, медали и кубки – по жребию.

11. НАГРАЖДЕНИЕ

Победитель каждого турнира награждается кубком, медалью, грамотой и денежным призом.

Призеры (гарантированно 2 и 3 место) награждаются медалями, грамотами и денежными призами.

Процедура награждения состоится во время церемонии закрытия соревнования.

Для получения призов участник обязан сдать ксерокопию ПСС.

При отсутствии на торжественном закрытии соревнования победителей или сопровождающих их лиц, денежные призы не выдаются и в дальнейшем не высылаются.

Зачетные кубковые очки начисляются в соответствии с Положением о соревнованиях на Кубок России 2019 г. по шахматам среди мальчиков и девочек до 9, 11, 13 лет, юношей и девушек до 15 лет.

12. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ

Предварительные заявки на участие в соревновании и на проживание (форма прилагается) принимаются в МБУ ДО «Шахматно-шашечный центр» до 18 февраля 2019 года (телефон/факс - 8(3435)25-78-35, 8(3435)25-37-90 e-mail – ntagilchess@mail.ru).

**Форма заявки на участие
во Всероссийском детско-юношеском турнире памяти С.М. Левитского**

№	Фамилия, имя, отчество	Дата рождения	Разряд	ID ФИДЕ, Российский рейтинг	Субъект, город	Турнир	Виза врача

К заявке прилагается список сопровождающих лиц, контактный телефон руководителя делегации и время приезда (отъезда) делегации, информация по количеству человек на проживание.

В комиссию по допуску предоставляются следующие документы:

- заявка по установленной форме с медицинским допуском на каждого участника;
- свидетельство о рождении (паспорт);
- договор (оригинал) о страховании жизни и здоровья от несчастных случаев;
- квалификационная книжка спортсмена.

13. СПРАВОЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Погромский Михаил Сергеевич: 8(3435)257835 8(912)248-70-30.

Безденежных Павел Павлович: 8(3435)253790, 8(912)253-70-60.

С вариантами размещения участников и сопровождающих лиц можно ознакомиться на официальных сайтах соревнования, [www. ural-chess.com](http://www.ural-chess.com), www.шахматы-нт.рф

14. ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ПРОТИВОПРАВНОГО ВЛИЯНИЯ НА РЕЗУЛЬТАТЫ ОФИЦИАЛЬНОГО СПОРТИВНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Противоправное влияние на результаты официального спортивного соревнования не допускается.

Запрещается участие в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнование.

За нарушение этого запрета спортивными федерациями по соответствующим видам спорта применяются санкции, в том числе дисквалификация спортсменов.

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил, утвержденных ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

**Все уточнения и дополнения к данному положению регулируются регламентом соревнования.
Настоящее положение является официальным вызовом на соревнование.**